

开栏的话

劳动开创未来，奋斗成就梦想。在第135个“五一”国际劳动节到来之际，本报记者走进工厂车间、社区广场、大街小巷，聆听平凡岗位上的不凡故事，推出“百年工运”特别策划。他们是流水线上精益求精的工匠，是实验室里点亮深夜的科研者，是三尺讲台育桃李的教师，是街头巷尾护安康的医护……不同的岗位，同样的坚守；不同的名字，共同的荣光。

陈荣：匠心点亮教育明灯

□ 记者 戴雪燕

“作者写一朵芙蓉，这里的芙蓉代表什么？”见到江苏省前黄高级中学教师陈荣时，他正在为学生讲解古诗词，带领大家走进苏轼笔下的《江城子》。

每天清晨6:45，陈荣的身影已经出现在教学楼前。这个时间点，他坚持了整整32年。1993年扬州师范学院毕业至今，陈荣始终保持着这样的作息：6:45到校，22:45离校。在他看来，这不仅是时间表，更是对工作的敬畏与承诺。

“从学生的学习、生活到心理健康，方方面面都要关注。”担任班主任20余年，陈荣将“爱与责任”教育理念融入日常管理，领衔“班级人际关系研究”等多项德育课题，班级管

理经验在《中国教育报》发表。“陈老师常说，教育不仅是知识的传递，更是人格的塑造。”跟岗学习了两年，班主任隋玉霞在师父身上学会了管理的精要：培养学生积极的心理品质和自主管理、自主学习能力。

2021年，陈荣获评武进区“陈荣名师工作室”领衔人，这让他感到“既是荣誉，更是责任”。在他看来，师德的核心是师能，要让学生从喜欢课堂到喜欢老师，最终喜欢这门学科。

面对年轻教师，陈荣毫无保留地分享经验，多年来一直坚持带领团队外出参观学习，开展同课异构联合教研活动。在他的指导下，一位年轻教师获得江苏省青年教师评优课一等奖，一人获省二等奖，两人获市一等奖，多人成长为教学骨干。同时，陈荣也紧跟时代发展，始终保持谦逊学习的态度，积极从年轻教师身上汲取新技术、新理念。“近两年

开始学习用豆包、DeepSeek等辅助教学，课堂上也更关注与学生之间的互动。”他说，教育要面向未来，教师更要终身学习。

作为学校管理岗位上的“多面手”，陈荣先后担任语文教研组长、教科室副主任、年级部主任、教师发展处处长等职务，在每个岗位上都留下了闪光的足迹：担任语文教研组期间，带领团队获得江苏省语文新课程教材改革实验工作一等奖；担任2016、2019届高三年级部主任时，学校当届高考400分以上人数和本一率均居常州大市第二；在教师发展处工作期间，学校被评为江苏省教师发展示范校……他本人也先后获评常州市突出贡献人才、常州优秀教育工作者、武进区“十一五”育人模范等荣誉。

当夜幕降临，校园重归寂静。高二年级部办公室的灯总是亮到很晚。陈荣的这盏灯，照亮了无数学子的前程，也照亮了教育工作者前行的道路。



陈荣在为学生上课



“三三”工作法点亮“文韵丰乐”

本报讯（韩世勤 记者周洁茹）日前，湖塘镇丰乐社区入选全区首批党建引领基层治理观察点名单，成为我区基层治理服务水平整体提升的“探路先锋”。

每个工作日下午，丰乐社区党群服务中心旁的活动室都会传出阵阵音乐，老年人们围坐一起，排练歌曲、演奏乐器，好不热闹。“社区为我们提供了场地，以前没事喜欢聚在一起打麻将的老年人，有了更加健康的休闲娱乐方式。”居民赵优美是活动室的“常客”，她告诉记者，每到社区举办文娱活动需要人手，活跃在活动室的20多人都会自告

奋勇编排节目，献出一份力。

搭建文化、自治、服务“三大阵地”，是丰乐社区营造“文韵丰乐”共治氛围，广泛征集、精准掌握居民核心需求的重要方式。经多年探索，丰乐社区总结提炼“三三”工作法，除打造阵地外，还通过增强党组织统筹力量、提升居民自治力量、夯实志愿者共治力量，建立“三力机制”；锻造全科化社区工作者队伍、发展专业志愿服务队伍、引进培育专业化公益组织，打造“三大载体”。

依托“三三”工作法，丰乐社区打造了“丰乐益家”党建品牌，创新了“文韵丰乐”

基层治理新品牌。社区成为“常州市平安法治和谐示范点”，社区党总支获评“常州市‘五星级’村社区党总支”。文韵社工站被评为“常州市第一批示范型社会服务机构”，还获得省级社会组织优秀项目案例、市基层治理与服务创新案例、区级优秀项目等多项荣誉。

“以入选党建引领基层治理观察点为契机，结合‘三三工作法’，我们将持续完善基础设施，开发‘共建’潜能；优化管理制度，浓厚‘共治’氛围；强化项目引领，传承‘共享’链条。”丰乐社区副主任恽晴表示。

武进彩民喜中体彩百万元大奖

本报讯（记者 马颖琳）4月18日，体彩足球胜负彩25098期开奖，武进一彩民喜中百万元大奖。据悉，该彩民在中国体彩奖池54882站点花20元购买彩票，单注奖金为10万元，1注号码打了10倍。

“2019年，我们店里中过超级大乐透千万元大奖。这次的百万元大奖是今年店里中出的第一个大奖，中奖的购彩者也是老客户了。”站点老板杨

旭表示，中奖者是一位长期支持体彩的老彩友，平日购彩风格理性，多以随机选号为主。

杨旭经营这家站点已有8年，平常老顾客光顾较多。“该站点业主业务能力出众，无论是政策落实、活动推广，还是日常运营管理，都以高效执行力与中心形成紧密配合。在服务购彩者方面，他始终秉持真诚与专业，耐心解答疑问、贴心提供购彩建议。”武

进区体育管理服务中心专管员刘超说。

据了解，武进体彩秉持“来之于民、用之于民”的发行宗旨，坚持公益理念，助推体育事业和社会公益事业发展。2024年，武进区（含常州经开区）体彩总销售为114301万元，同比增长4.02%，位列全省县（市、区）第三。

小区车库“惊”现棺材 居民焦虑合并抑郁

本报讯（记者 施勤婧）

车库的主要功能为停车，但常有人改变车库的使用性质，把其当仓库用。近日，家住武进国家高新区阳湖世纪苑的市民严某向本报反映，自己楼下的车库不但被人当成了仓库使用，存放的物品还是让人忌讳的殡葬用品，其中，最“刺眼”的是两口一次性棺材。

放殡葬用品的车库是阳湖世纪苑14栋3号车库，严某一家就住楼上。“我天天要吃3粒安眠药才能睡着，心里很不舒服。”严某告诉本报记者，此事对自己的影响很大，她已经被确诊为焦虑合并抑郁。“一开始，车库还放了冰棺材，我们报了警，她才拿走。”严某的丈夫气愤地表示，车库内放殡葬用品，一是让人心理上不舒服，二是存在安全隐患，“这些东西都是纸质的，着火了谁负责？”

记者了解到，阳湖世纪苑小区共有1000多户居民，老年人群较多，该车库的楼上共居住了12户居民。在车库内放殡葬用品的李某并非该小区居民，只是买了个车库存放东西，但放之前并未告知楼上的业主。“车库是

我自己的，我放什么不需要告诉他们。”李某认为自己的行为没有问题。

对于此事，阳湖世纪苑物业和武进国家高新区古方社区进行了多次调解，但收效甚微。“社区没有执法权，只能协调，我们还在组织调解，希望能完美解决此事。”社区网格员张琳表示。

李某的行为是否违法？记者咨询了江苏常合律师事务所律师施银虎，他表示，由于李某并非业主，她买卖的车库没有产权，本身不受法律保护。同时，根据《中华人民共和国民法典》第八条，民事主体从事民事活动时，不得违反法律，不得违背公序良俗。“李某的行为已经违背了公序良俗，另外，她擅自改变了车库用途，并且堆放易燃的殡葬用品，存在安全隐患。”施银虎表示，一旦发生火灾，李某可能面临相应的行政处罚，若情节严重，还有可能面临刑事处罚。

报料·求助·互动
微信号: wjrb2013
热线: 86598222